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ПСИХОТЕХНИКА «СЛИВ ПРОШЛОГО» 
СветЛана ЛИТКЕ

Цель: очистить Сознание от негативных проявлений: чувств обиды, вины и т.п.
Вспомните любое событие, которое вызывает в вас негативные проявления. Что негативное «включается» в вас, когда вы вспоминаете это событие?

Страх, боль, обида, вина, осуждение, раздражение, возмущение, злость, агрессия, непонимание, неприятие, неоправданные ожидания.

Какие позитивные воспоминания часто побуждают вас возвращаться в прошлое? 
Какие негативные проявления в вас актуализируются?

Гордыня, невозможность возврата, сожаление.

События случаются разные. Люди имеют право   проявлять себя так, как хотят. Проблема в том, КАК мы на это РЕАГИРУЕМ? А людей осуждать и критиковать – пустая трата своих энергетических сил. Лучше осознайте свои «реакции». Если это то, что вам действительно мешает (особенно обиды, вина, страхи) переходите к следующему этапу психотехники.
Закройте глаза и почувствуйте в себе место, где скопилось то, что вы определили. Мысленно разведите костер и сожгите в нем все, что вам мешает, дождись, когда весь негатив превратиться в пепел.  Злейте его водой и закопайте в землю. Почувствуйте изменения, которые прямо сейчас происходят в вашем теле. Если изменений нет, практику надо повторить. При верном проведении психотехники происходит трансформация и на уровне тела наблюдаются ощущение освобождения, легкости, чистоты и пустоты. Именно ПУСТОТЫ, которую необходимо наполнить. Ощутите в области какого энергетического центра образовалась пустотность и сделайте практику «ЦВЕТНОЕ ДЫХАНИЕ».
