С.Г. Литке

ЗА КУЛИСАМИ ЖИЗНИ (инициация Смерти): 

тренинг профилактики и коррекции танатофобии

Цели:

· Определить понятие «смерть»; «танатофобия»; «танатотерапия»;
· Осознать природу Смерти через психотехнические приемы;
· Соизмерить Смерть в контексте измерения Жизни;
· Определить функциональное значение Смерти как стимула осознанной реализации Миссии.

Что такое «Смерть»?
Не перестаем осознавать, что мировоззренческой основой счастливой Жизни является принцип целостности.  Целостность бытия невозможна без осознанности факта смерти. Мы можем не думать о том, что это такое, отгонять от себя любые мысли, связанные со смертью, но Жизнь нам в любом случае дает возможность быть сопричастными с этим явлением. 

Смерть – это, прежде всего, факт окончания земной Жизни. Но еще никто не доказал то, что наши органы чувств не в силах познать – есть ли Жизнь после Смерти. 

Что такое «танатофобия»?

Это страх Смерти. Парадокс танатофобии заключается в том, что человек боится того, чего не знает. Как правило, все наши страхи связаны с конкретной ситуацией и страхом ее повторения или с очевидной опасностью. Танатофобия же возникает без видимых причин и без какой-либо угрозы для человека. Страх смерти может возникнуть в результате соприкосновения с утратой близкого человека. Но иногда достаточно яркого образа связанного с прекращением жизни, который может проникнуть в сознание благодаря телевидению, кино или книге. 

Танатофобия имеет и положительный момент. Если учесть, что личность человека постоянно развивается, то на определенном этапе его могут заинтересовать вопросы бытия – смысл жизни, проблемы смерти и т.п.   Человек начинает задумываться, в чем-то пересматривать свое поведение и на выходе может получиться иная, более идеальная личность.  

Энцеклопедический материал: Смерть (ги́бель) — прекращение, остановка жизнедеятельности организма. Для одноклеточных живых форм завершением периода существования отдельного организма может являться как смерть, так и митотическое деление клетки. В медицине изучением смерти занимается танатология.

Танатофобия – навязчивый страх смерти, один из самых распространённых страхов среди людей. Танатофобия может иметь скрытый и видимый уровни проявления. При видимом уровне танатофоб зацикливается на конкретном варианте своей смерти, например, если человек уверен, что погибнет в авиакатастрофе, то он будет избегать полетов на самолете.   При скрытом уровне в жизнь человека входит беспокойство, негативные эмоции, что формирует неадекватное поведение. На социальную жизнь танатофобия имеет крайне негативное влияние. Если в начале развития заболевания окружающие еще готовы слушать о предполагаемой смерти и сострадать, то со временем такое поведение танатофоба становится навязчивым и вызывает только отстранение. Как следствие, танатофобы отдаляются от общества или же старательно скрывают свою проблему, оставаясь с ней наедине. 

	Изречения известных людей перед смертью:

· Русский писатель-сатирик 
Салтыков-Щедрин приветствовал смерть вопросом «Это ты, дура?»

· Знаменитый английский 
хирург Джозеф Грин по врачебной привычке мерил свой пульс. «Пульс пропал», — сказал он.

· Оскар Уайльд умирал в 
комнате с безвкусными обоями. Приближающаяся смерть не изменила его отношение к жизни. После слов: «Убийственная расцветка! Одному из нас придётся отсюда уйти», он ушёл.

· Императрица Елизавета 
Петровна крайне удивила лекарей, когда за полминуты до смерти 

поднялась на подушках и грозно спросила: «Я что, всё ещё жива?!». Но не успели врачи испугаться, как всё исправилось само собой.

· Королева Мария Антуанетта, поднимаясь на эшафот, оступилась и наступила палачу на ногу: «Простите, пожалуйста, месье, я сделала это случайно».

· Американский прозаик и драматург Уильям Сароян: «Каждому суждено умереть, но я всегда думал, что для меня сделают исключение. И что?»

· Шпионка-танцовщица Мата Хари послала целящимся в неё солдатам воздушный поцелуй: «Я готова, мальчики».


	Мнение автора:
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ТОТ СВЕТ

Небесная прорубь – купель откровений –

Обманчиво ласково тянет в себя,

Там солнечный свет – лишь мираж отраженья –

Космической тьмой наполняет тебя.

Восторженный страх обуздаешь, приручишь –

Он с воплем и криком уносится вон,

И выдохнешь Жизнь, и Душу отпустишь,

Навечно зашторив небесный балкон.

Там Херувимы летают неистово,

Там равностно все и беспечно кругом,

Там все настоящее, доброе, чистое,

И в той безмятежности ты… растворен.

Как непривычно, нелепо, безвыходно!..

А, впрочем, там «входа» и «выхода» нет – 

Здесь не кричат, напрягаясь до хрипоты,

И не считают на счастье билет…

К этому многие жаждут стремленья,

Забыв обо всем, запинаясь, спешат,

Послушай, ведь прямо сейчас без сомнения

К тебе откровенно сомненья стучат.

Впусти их – не бойся, познаньем наполни,

Вкушая открытия Истины плод,

И с полной Надеждой, уверенно, твердо

Создай в мирозданье СВОЙ НЕБОСВОД…
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Метафора: Смерть – это не всегда видимое «отражение» Жизни, но всегда Ее сопровождающая, как Тень, сопровождает Человека в солнечную погоду. Как только Свет Осознания выключается, так Человек умирает, даже, если он физиологически еще жив.

Чем измерить Смерть? Шкала осознанности. Чем меньше Человек осознает Жизнь, тем  дальше он от выполнения Миссии, тем интенсивнее его приближение к нулевой  точке, тем ближе Смерть.

Информационные источники: 

http://horde.me/fallow-deer/esli-uzh-umirat-to-umirat-krasivo.html 

http://ru.wikipedia.org/wiki 
